

ఉపకులాలన్నీ విశ్వబ్రాహ్మణులే
 విశ్వబ్రాహ్మణ కులంలోని ఉప కులాలన్నింటినీ ఒకటిగా పరిగణిస్తామని రాష్ట్ర సర్కార్ హెచ్చరికలు తెలిపింది. ప్రభుత్వ సర్వేలో వేర్వేరు సబ్ కేటగిరీలుగా ఉన్న వాటిని ఒక కులంగా పరిగణిస్తామని చెప్పింది. విశ్వబ్రాహ్మణులు ఉప కులాలను వేర్వేరు కులాలగా పరిగణిస్తూ సర్వే నిర్వహించడం అన్యాయం అంటూ విశ్వబ్రాహ్మణ్ అడ్వోకేట్స్ వేర్వేరు ఆరోపిస్తున్న ప్రధాన కార్యదర్శి పి.శ్రీనివాస్ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. దీనిపై జస్టిస్ సూరేష్చంద్ ఇటీవల విచారణ చేపట్టారు.

పెచ్చరిల్లిన మతహింస... బిజెపి దుష్టపాలన ఫలితమే

మతహింస ప్రతిఘటనకు అభ్యుదయశక్తుల ఐక్యత అనివార్యం
 సిపిఐ జాతీయ సమితి సమావేశ తీర్మానాలు ప్రకటించిన డి.రాజా అదానీ అవినీతిపై జెపిసి ఏర్పాటుకు 10న నిరసనలు, డిమాండ్స్ డే

న్యూఢిల్లీ : బిజెపి దుష్టపాలన ఫలితమే దేశంలో మతహింస పెచ్చరిల్లడానికి కారణమని భారత కమ్యూనిస్టుపార్టీ (సిపిఐ) నిశితంగా విమర్శించింది. దేశంలో, ఉత్తరప్రదేశ్ లోని రోజూ రోజూ పెరుగుతున్న మత ఉద్రిక్తతలను ప్రతిఘటించేందుకు ప్రగతిశీల, అభ్యుదయశక్తులు అనివార్యంగా ఐక్యంగా కాలాల్పన అవసరం ఉందని పేర్కొంది. న్యూఢిల్లీలో సిపిఐ కేంద్ర కార్యాలయం అభియోగ్యంతో నవంబరు 28, 29, 30 తేదీలలో సిపిఐ జాతీయ సమితి సమావేశాలు జరిగాయి. జాతీయ కార్యవర్గ సభ్యులు ప్రకాష్ బాబు అధ్యక్షతన మూడురోజులు జరిగిన సమావేశంలో చేసిన పలు తీర్మానాలను, నిర్ణయాలను సిపిఐ ప్రధాన కార్యదర్శి డి.రాజా సోమవారంనాడు పత్రికాగోష్ఠిలో వెల్లడించారు. ఉత్తరప్రదేశ్ సంభారలో తలెత్తిన మతహింస పట్ల జాతీయ సమితి తీవ్ర ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. జాతీయ సమితి సమావేశం ప్రధానంగా ఆరు తీర్మానాలను ఆమోదించింది. అదానీ గ్రూపు కంపెనీలో అవినీతి, తప్పుదాట, క్రోసీ క్యాబుటలిజం ప్రోత్సహించడంలో ప్రభుత్వపాత్రపై దౌర్జన్యం సంయుక్త పార్లమెంటరీ కమిటీ ఏర్పాటు చేయాలని కోరుతూ ఈనెల 10వ తేదీన

ఖమ్మంలో శతాబ్ది వేడుకల ముగింపు సభ
 సిపిఐ శతాబ్ది సంవత్సర వేడుకల లోగోను ప్రధాన కార్యదర్శి డి.రాజా జాతీయ సమావేశంలో ఆవిష్కరించారు. 1925 డిసెంబర్ 26వ తేదీన సిపిఐ వ్యవస్థాపక మహాసభలు జరిగిన ఉత్తరప్రదేశ్ లోని కాన్పూర్ లోనే డిసెంబర్ 26న సిపిఐ శతాబ్ది ఉత్సవాల ప్రారంభ సూచికగా సమావేశం నిర్వహించాలని జాతీయ సమితి నిర్ణయించింది. 2025 డిసెంబరు 26న సిపిఐ శతాబ్ది సంవత్సర వేడుకల ముగింపు వేడుకలను తెలంగాణలోని ఖమ్మంలో నిర్వహించాలని, భారీ రాల్సి, ఐహారం గ సభ ఏర్పాటు చేయాలని సమావేశం తీర్మానించింది.

రైల్వే మంత్రిపై సిపిఐ సభా హక్కుల నోటీస్ 02



తొలగిన ప్రతిష్టంభన

ప్రతిపక్షాల డిమాండ్లకు తలొగ్గిన ప్రభుత్వం ఆయా అంశాలపై చర్చకు అంగీకారం నేటి నుంచి యథావిధిగా పార్లమెంట్ వచ్చేవారం రాజ్యాంగంపై ప్రత్యేక చర్చ
 న్యూఢిల్లీ : పార్లమెంటు సమావేశాలలో నెలకొన్న ప్రతిష్టంభనకు మంగళవారం నుంచి తెరవడమింది. రాజ్యాంగ పరిషత్తు రాజ్యాంగాన్ని ఆమోదించి 75 సంవత్సరాలు పూర్తయిన సందర్భంగా భారత రాజ్యాంగంపై ఈ నెల 13, 14 తేదీలలో లోక్ సభ, 16, 17 తేదీలలో రాజ్యాసభలో చర్చించేందుకు ప్రభుత్వం, విజ్ఞాన అం గీతించింది. అలాగే సంగ్రాం, బంగ్లాదేశ్ పరిణామాలను చర్చించేందుకు కూడా ప్రభుత్వం హామీ ఇచ్చినట్లు తెలిసింది. దీంతో పార్లమెంటు సమావేశాలు పట్టణంపూర్వం. వారం రోజుల త్రితం సమావేశాలు ప్రారంభమవుతే నుంచి అదానీ లంచాల వ్యవహారం, మజిలీ, సంభార తదితర అంశాలపై చర్చకు వివక్షలు పట్టుబట్టారు. రోజూ ఉభయ సభలు ప్రారంభమైన వెంటనే ఈ మేరకు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. అయితే, అధికార పక్షం ప్రతిపక్షాల వాదన వివకుదానే సభలను కొద్దిసేపటికే వాయిదా వేయిస్తూ వస్తోంది. కాగా సోమవారం కూడా పార్లమెంటు సమావేశం ప్రారంభమైన వెంటనే అదానీపై చర్చకు ప్రతిష్టంభన పట్టుబట్టడంతో ఉభయ సభలు వాయిదాపడ్డాయి. ఈ నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం వైపు నుంచి ప్రతిపక్షాలతో అసభ్యకార చర్చలు జరిగాయి. ఫలితంగా లోక్ సభలో వివిధ పార్టీల నాయకులతో సభ వాయిదా పడిన తరువాత స్పీకర్ ఓం బిర్లా సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. అనంతరం వివిధ పక్షాల

ఏడాదిలోనే వైద్యశాఖలో 14 వేల పోస్టులు

● భర్తీ చేయడం స్వతంత్ర భారతంలో ఇదే తొలిసారి ● త్వరలో మరో 6500 మందిని నియమిస్తాం ● పోటీ పరీక్షలను వాయిదా వేసేందుకు కొన్ని శక్తులు ప్రయత్నించాయి
 ● రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై చేస్తున్న విష ప్రచారాన్ని తిప్పి కొట్టాలి
 ● ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పిలుపు
 ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్
 హాస్లో పండుకొని, వరి వేసుకుంటే ఉరి అని చెప్పారని, వీరిద్దరూ కలిసి ప్రభుత్వాన్ని అప్రతిష్టపాలు చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారని, ఈ ప్రయత్నాలను తిప్పి కొట్టాలి అంటూ ప్రభుత్వంపై విష ప్రచారాన్ని తిప్పి కొట్టాలి. ప్రభుత్వం ఏర్పడిన ఏడాదిలోనే 60వేలకు పైగా ఉద్యోగ నియామకాలు చేపట్టడం, అందులోనూ కేవలం ఒక వైద్య ఆరోగ్య శాఖలోనే దాదాపు 14 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ చేయడం దేశానికి స్వాంతంత్ర్య చరిత్రను సరిగ్గానే తెలియజేసినట్లుగా ప్రభుత్వంపై విష ప్రచారం చేస్తున్నారని, సజ్జ చట్టాలను తీసుకొచ్చి, రైతులకు క్షమాపణ చెప్పిన వారు ఒకరైతే, మరోవ్యక్తి వద్దేళ్ల రాష్ట్రాన్ని పాలించి ఘోష



మహిళా కానిస్టేబుల్ దారుణ హత్య
 తమ్ముడే హత్య చేసిన వైనం
 ప్రేమా వివాహమా.. ఆస్తి కోసమా..?
 పోలీసుల అదుపులో నిందితుడు
 ప్రజాపక్షం / ఇబ్రహీంపట్నం / యాచారం
 కానిస్టేబుల్ ఉద్యోగం చేస్తున్న సొంత అక్కను సరికి చంపి హత్య చేసిన సంఘటన ఇబ్రహీంపట్నం పోలీస్ స్టేషన్ వద్ద ధిలో జరిగింది. ఈ సంఘటనకు సంబంధించి ఇబ్రహీంపట్నం సబ్ డివిజన్ కార్యదర్శి తెలిపిన వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. రాయపాటి గ్రామానికి చెందిన కోంగర మానయ్య కూతురు నాగమణి (28) హయాత్ నగర్ పిఎన్ లో కానిస్టేబుల్ గా పనిచేస్తోంది. నాగమణి గత నెల రోజుల క్రితం అదే గ్రామానికి చెందిన శ్రీకాంత్ ను

రైతులపైకి లారీ
 నలుగురి దుర్మరణం
 ప్రజాపక్షం / రంగారెడ్డి ప్రసిద్ధి
 రంగారెడ్డి జిల్లాలో ఘోర రోడ్డుప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. స్టానికలు, పోలీసుల కథనం ప్రకారం హైదరాబాద్ - బీజాపూర్ రహదారిపై ఉన్న చేవెళ్ల మండలం ఆలూరు గేట్ వద్ద లారీ డ్రైవర్ అజాగ్రత్తగా, అతివేగంగా నడవడంతో ఆటోను డిమ్మను ఓవర్ టీక్ చేయడంతో రోడ్డు వక్కన కూరగాయలు విక్రయిస్తున్న రైతులపైకి దూసుకుపోయింది. దూసుకొస్తున్న లారీని చూసి రైతులతో పాటు కూరగాయలు కొనుగోలు చేస్తున్న వారంతా భయంతో పరుగులు తీశారు. వ్యాపారులపైకి దూసుకెళ్లిన లారీ చెట్టును ఢీకొట్టు అగింది. లారీ డ్రైవర్ క్యాబినోలో ఇరుక్కొని తీవ్రగాయలు పాలవ్వడంతో అతడిని బయటకు తీసి చికిత్సకోసం గాంధీ ఆస్పత్రికి తరలించారు. లారీ స్పష్టం చిన బీభత్సంలో ఆలూరుకు చెందిన విద్యార్థి దామరగిద్ద

అలకవీడని ఏక్ నాథ్ షిండే ?
 సోమవారం జరగని మహాయుతి సమావేశం ఢిల్లీకి ఎన్ సిపి నేత అజితే పవార్ రేపు బిజెపి శాసనభాషక సమావేశం బిజెపి కేంద్ర పరిశీలకులుగా నిర్మలాశీతారామన్, విజయ రూపానీ
 ముంబాయి : ఒకవైపు మహారాష్ట్రలో తమ పార్టీ నుంచి ముఖ్యమంత్రిని చేయాలని బిజెపి అధిష్టానం అడుగులు వేస్తుంటే, మరోవైపు మహాయుతి కీలక భాగస్వామి శివ సేన మాత్రం తన ఆసక్తిపైని కొనసాగిస్తూనే ఉంది. మంగళవారం నాడు ముంబాయిలో మహాయుతి సమావేశపు తుండని భావించినప్పటికీ, ఆపద్ధర్మ సిఎం ఏక్ నాథ్ షిండే తన అవాయిట్ మెంట్ లో రద్దీ చేసుకోవడంతో మహారాష్ట్ర సిఎం పదవిపై ప్రతిష్టంభన కొనసాగిస్తోంది. మహాయుతిలో మరో భాగస్వామ్య పక్ష నాయకుడు అజితే పవార్ హుటాహుటిన ఢిల్లీకి వెళ్ళారు. బిజెపి పిలుపు మేరకే ఆయన పదవుల పంపకం విషయంలో చర్చించేందుకు ఢిల్లీకి వెళ్ళినట్లు తెలిసింది. ఎన్నికల్లో మహాయుతి ఘన విజయం సాధించి పది రోజులవుతున్నప్పటికీ ముఖ్యమంత్రి పేరు ఇంకా తెలీదే. గత గురువారం ఢిల్లీలో కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షాతో ఏక్ నాథ్ షిండే, బిజెపి, ఎన్ సిపిలకు చెందిన డిప్యూటీ సిఎంలు దేవేంద్ర ఘడ్కర్, అజితే పవార్లు సమావేశమయ్యారు. అది పూర్తయ్యాకనే ఒకటి, రెండు రోజుల్లో ముంబాయిలో మహాయుతి కూటమి సమావేశమై ముఖ్యమంత్రిని నిర్ణయిస్తుందని షిండే ప్రకటించారు. కానీ, నాలుగైదు రోజులు గడిచినా కూటమి సమావేశం జరగక పోవడంతో మహాయుతిలో

మృతదేహాలను భద్రపర్చండి
 ఎటువూ నాగరం ఎన్ కోంటర్ ఫుటనోల్ హైకోర్టు ఆదేశం విషపదార్థాల ప్రయోగం దుష్టచారం : డిజిపి
 హైదరాబాద్ : ములుగు జిల్లా ఎటువూ నాగరంలో జరిగిన ఎన్ కోంటర్ పై సోమవారం హైకోర్టులో విచారణ జరిగింది. పోలీసులు బాటకప్ప ఎన్ కోంటర్ చేశారని పౌరసాక్షుల నంఘం తరుపు న్యాయవాది వాదనలు వినిపించారు. శోజుంకోలో పుత్రపదార్థాలు కలిపి మావోయిస్టులు కప్పడీ లోకి తీసుకున్నారని, చిత్రహింసలకు గురిచేసి క్యాబినోపారు న్యాయస్థానానికి తెలిపారు. మావోయిస్టుల మృతదేహాలపై తీవ్ర గాయాలు ఉన్నాయని న్యాయవాది కోర్టులో అందించారు. కనీసం వారి మృతదేహాలను కుటుంబ సభ్యులకు చూపించకూడదు

సర్వీస్ రివాల్యూతో కాల్పుకుని వాజేడు ఎన్ ఐ ఆత్మహత్య
 వాజేడు: ములుగు జిల్లా వాజేడు మండల కేంద్రంలో ఎన్ ఐ గా విధులు నిర్వహిస్తున్న రుద్రాచర్ల హరికే (29) సర్వీస్ రివాల్యూతో కాల్పుకుని ఆత్మహత్య పాలయ్యారు. గోదావరి నదిపక్కలోని పెరియాడో రిసార్ట్ గదిలో సోమవారం ఉదయం ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. సమాచారం అందుకున్న వెంటాపురం సబ్ కమాండర్ ఫుటనాస్థలికి చేరుకుని వివరాలు సేకరించారు. ములుగు జిల్లా ఎన్ ఐ డాక్టర్ శబరీక్ రిసార్ట్ కు చేరుకుని పరిశీలించారు. కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేపట్టినట్లు ఎన్ ఐ తెలిపారు. మృతదేహ స్వస్థ లం జయశంకర్ భూపాల పల్లి జిల్లా రేగాడ మండలం వెంటకొత్తపల్లి, వ్యక్తిగత కారణాలతో హరికే ఆత్మహత్య చేసుకున్నట్లు సమాచారం.

ఐఎఎల్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులుగా బొమ్మగాని ప్రభాకర్
 ● ప్రధాన కార్యదర్శులుగా ఉదయభాస్కర్, భీమనాథ్ శ్రీనివాస్, ఎ.వి.కృష్ణారావు ● హనుమకొండలో జరిగిన రాష్ట్ర మహాసభలో 75 మందితో కమిటీ ఏకగ్రీవ ఎన్నిక ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్
 ఇండియన్ ఆసోసియేషన్ ఆఫ్ లాయర్స్ (ఐఎఎల్) రాష్ట్ర అధ్యక్షులుగా బొమ్మగాని ప్రభాకర్, ప్రధాన కార్యదర్శులుగా యన మోలు ఉదయభాస్కర్, భీమనాథ్ శ్రీనివాస్, ఎ.వి.కృష్ణారావు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. హనుమకొండలో శని, ఆదివారాలలో

పురోగతి తేని చర్చలు
 ● విభజనాంశాలపై ఎపి, తెలంగాణ సిఎన్ ల ఘోషీ ● తేని విద్యుత్ బకాయిల వివాదం ● 9,10 షెడ్యూలు సంగతుల అంశాలూ వాయిదా ● మూడింటిపై కుదిరిన అంగీకారం
 అమరావతి : రాష్ట్ర పునర్ విభజన అంశాలపై బాబు నాయుడు, రేవంత్ రెడ్డి ప్రజా భవన్ వేదికగా సమావేశమై మూడంచెల చర్చలు ద్వారా పరిష్కారం చేసుకోవాలని నిర్ణయించుకున్న విషయం తెల్సింది. దీనిలో భాగంగా ఎపి, తెలంగాణ సిఎన్ ల నేతృత్వంలో తొలిసారి సోమవారం మంగళగిరి ఎపి ఐఐసీ భవన్ లో ఇరు రాష్ట్రాల ఉన్నతాధికారుల కమిటీ సమావేశం జరిగింది. దాదాపు రెండు గంటలకు పైగా సాగిన ఈ సమావేశంలో మూడు విద్యుత్ బకాయిల అంశాలపై పంచాయితీ మాత్రం ఎటువూ తెలీదే. రూ.861 కోట్ల మేర లోబర్ సెన్ సెన్ ఎపి, తెలంగాణల మధ్య పంచాయితీ అంగీకారం కుదిరింది. పన్నులు పంపకాలపై ఇరు రాష్ట్రాల శాఖల

